

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A magyar fejlődés szempontjai

Országos ünnepségre gyűlt egybe a Kunság dolgozó népe, Kisújszállásra. Odavárték Dobi István, Gerő Ernő, Darvas József és Rónai Sándor minisztereket, akik meg is érkeztek. Dobi és Gerő miniszterek aztán rendkívül fontos reformokat jelentettek be a népnek és rámutattak a magyar fejlődés igazi, jól elfogott szempontjaira.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter volt az első szónok és átadta a forgalom számára elkészített kisújszállási keskenyvágányú vasutat, amely 36 ezer kat. hold birtokoknak teszi lehetővé, hogy terményeiket könnyen és gyorsan szállíthassák a városba. Majd ezeket mondta Gerő miniszter:

— Paraszivasutakat és műutakat építünk a sárlenger helyébe.

— A jövő év végéig az állam 300 korszerűen felszerelt mezőgazdasági gépjárművel látja el a falvakat. Hatalmas 10 éves öntözési terv kidolgozását és megvalósítását készítjük elő, amelynek segítségével véget vehetünk az Alföld évszázados átkának, a szárazságának.

Dobi István földművelésügyi miniszter adta át a megye lakosságának a szolnokmegyei traktorállományok 30 új traktorát. Hangsúlyozta, hogy a kisvasutak kiemelik a tanyavilágot elzárkózottságból, közelebb hozzák a piacokat a termelőkhez.

— Senki se féljen attól, hogy államosítják a parasztek földjét, a kisemberek magánulajdonát. — folytatta Dobi miniszter. — Nem lesz kolhoz, mert a magyar fejlődés más szempontokat követel.

— Az ipari munkásság hallatlan erőfeszítései folytán eljutottunk odáig, hogy tervszerűen megkezdjük azoknak a mezőgazdasági gépeknek és eszközöknek a földművelésbe való beállítását, amelyek nélkül korszerű gazdálkodást folytatni nem lehet. Szolnok megyében június végéig négy géppark állomása lesz, mintegy száz traktorral és megfelelő talajművelő eszközökkel, vízemelővel, tisztítóval, cséplőgépekkel. Annyi traktort igyekszik a kormány a gazdáknak adni, hogy ősszel minden földet idejében, jó mélyen felszántassanak.

Dobi miniszter rámutatott arra, hogy a most végrehajtott államosítás csak hasznára van a parasztságnak, mert most majd olcsó típusgépeket gyártanak és ezzel lehetővé tesszik, hogy minden gazda megszerezze a szükséges gazdasági eszközöket.

Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezelési miniszter a szövet-

kezeli mozgalom fontos feladatairól, Darvas József építés és köz-munkaügyi miniszter pedig a kormányának a kislakás- és családi

házépítkezési terveiről beszélt. Végül a parasztság nevében Molnár György tiszakürti Kosauth-dijas gazda mondott köszönetet

az ünnepségen megjelent minisztereknek és a köztársasági elnök képviselőjének.

Truman a sztrájk miatt katonai vezetés alá rendeli az amerikai vasutakat

A mai, keddi napon megkezdődik a legnagyobb sztrájk, amit a vasút történetében eddig ismernek. Az Amerikai Egyesült Államok összes vasutasai kimondták, hogy a mai, keddi napon otthagyják a mozdonyokat, a Pacific és egyéb vasúti szerelvényeket, a vasúti műhelyeket. — szövege döntésük folytán megbénul a vasúti forgalom.

Az amerikai vasutasok döntését hónapokig tartó tárgyalások előzték meg. A vasutasok követelték és ehhez ezentúl is ragaszkodnak, hogy a múlt év októberéig visszamenőleg fizessenek ki nekik 30 százalékos többletet és ugyanennyivel emeljék föl június 1-től kezdődően is a fizetésüket. Az amerikai elnök, Truman, valamint a kormány, ezt a bérkövetelést teljesíthetetlennek minősítették. Így értek el a mai elhatározásig.

Truman elnök elhatározta, hogy az általános vasutas sztrájk kitörése pillanatától fogva katonai vezetés alá rendeli az USA egész vasúti hálózatát.

Anglia felelőssége Palesztinában

Tíz napja már annak, hogy XII. Pius pápa felszólította öt világrész római katolikus hívőit, hogy imádkozzanak a valódi békéért, amint a püspökökhöz intézett körlevelében mondta: „Mindent meg fogunk tenni, ami hatalmunkban áll, hogy megóvjuk az emberiséget a fenyegető veszélyektől.” Palesztinával kapcsolatban pedig felszólította az érdekelteket, egyezzenek meg végre, nehogy pusztulás érje a Szentföldet.

Ugy látszik, az angol kormány, dacára hogy a tagjainak többsége protestáns, tudatába jött a palesztinai helyzetért való felelősségének. Erre következteltünk abból, hogy Abdullah arab fővezér transzjordáni fegyveres csapatait a Szentföldre szállított angol katonaság visszatérésre kényszerítette. — holott ez a cselekvése alkalmas az arabok angol szimpátiájának lehü-

tésére. Mindegy, — Anglia a világ nemzetei előtt felelősséget vállalt Palesztina függetlenségéért és a

Összeült a csehszlovák nemzetgyűlés

Prágából jelentik: Vasárnap délelőtt összeült a csehszlovák nemzetgyűlés. Az ülés ünnepi jellegű volt.

Gottwald miniszterelnök előterjesztette a csehszlovák új alkotmányra vonatkozó törvényjavaslatot. Nagy beszédében vázolta a

béke megoldásért.

Az ilyen felelősség viszont érinti az angol világbirodalom presztizsét.

közelmúlt eseményeit és hangsúlyozta, hogy szükség van a kérdéses új alkotmány törvényjavaslatára és annak törvényre való emelésére.

A törvényjavaslatot a nemzetgyűlés egyhanguan elfogadta.

Nyugatnémet területen már soroznak

Meglepes hír érkezik azokról a nyugatnémetországi területekről, amelyeket amerikaiak tartanak megszállva.

E hír szerint az amerikai hatóságok megkezdtek a németek sorozását. Legelső sorban volt SS-tiszteket és katonákat igyekeznek

a sorozás után beöltöztetni, hogy utána vonatra és hajóra rakják és Athénbe, a görög fővárosba vigyék őket, harcolni a görög szabadságharcosok ellen. De más, a háboruban résztvevő németeket is besoroznak.

Churchill már három nagy csoportról beszél

Hollandia Hága nevű városában napok óta tanácskoznak az „Egyesült Európa” gondolatának hívei. Oit ven Churchill is, az angol konzervatív párt vezére, volt háborús miniszterelnök. Churchill beszélt és szerinte ma már három nagy csoport van a világban. Az első az Amerikai Egyesült Államok és a nyugati félteke, a második

az angol világbirodalom, vele együtt Európa egy része, a harmadik a Szovjetunió és körülötte több állam. Kifejezte azt a véleményét, hogyha ez a három csoport az Egyesült Nemzetek keretében egymással megegyezne, akkor vége lenne a csoportokba való szakadásnak.

A polgármester lemondott a városi N. B. elnökségéről

A szentesi Nemzeti Bizottság ülést tartott a városháza tanács-termében. Napirend előtt Dömsödi József (kisgazdapárti) szólalt fel, megemlítve a város északkeleti határában tapasztalt súlyos fagykárokat. A kár egyes helyeken meghaladja a 80 százalékot is a buza-velésekben.

A felszólalásra Szőke Mátyás polgármester, a Bizottság elnöke válaszolt és megemlítette, hogy még ezen a héten megsemmisíti az

egész határt. A látottak alapján azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket. (Itt jegyezzük meg, hogy ma reggel indult ki a határba egy fagykárbecsülő bizottság is.)

A napirend előtti felszólalás után Szőke Mátyás elnök bejelentette, hogy a város „Szentesi Hetet” szándékozik rendezni ez év szeptember 18-26-a között. A bizottság a bejelentést tudomásul vette. Tárgyalta a Nemzeti Bizottság a KISOSZ ügyét is és tudomásul

vette a betervezett szentesi vezetés névsorát. Csapán a vezetőség tagjaitól kér pólólag életleírás. Foglalkozott a vadásztársaságokkal is. Ezzel kapcsolatban azt a határozatot hozták, hogy minden vadász, aki megkapta vadászengedélyét és leigazoltak, köteles a szarkákat és a varjúkat irtani és még ebben a vadászati évadban 10 varjú és 10 szarkalejet kell beszállítani a Nemzeti Bizottságnak.

De foglalkozott a Bizottság a csongrádmezei közkórház szülési osztályán történt rejtélyes halálesetekkel is. Az ügyben jelentést kérnek a kórháztól.

Végül bejelentette Szóke Mátyás polgármester, hogy lemond a Nemzeti Bizottság elnöki tisztségéről, mivel az nem fér össze a polgármesteri állással. Bejelentését tudomásul vették és addig, amíg új elnököt nem választanak, Téli Lajos, bizottsági tagot választották meg az elnöki teendők elvégzésére.

21. pályázat érkezett

A Csongrádmezei közkórház igazgatósága pályázatot írt ki a kórház modern főző és mosókonyhájának, valamint gépházának megépítése céljából. A pályázat végső határidejéig — hétfőn délig — 21 építési ajánlat érkezett be a kórház irodájába. Mind a 21 pályázó szentesi kisiparos és különféle iparágakhoz tartoznak.

A pályázatokat hétfőn déli 1 órakor bontották fel és most vannak folyamatban az ajánlatok átszámító munkálatai. Május 12-én a kórházbizottság fog dönteni, hogy kiknek adják oda a munkákat.

Cukorrépatermelők értekezlete

Hétfőn a Parasztszövetség székházának földszinti nagytermében értekezletre gyűltek össze a szentesi cukorrépatermelők. Báthori János, COSZ megbízott területi beszámoló. Ismertetette a cukorgyár igazgatóságának azokat a pontjait, melyek az idén irányul szolgálnak a termelőknek. Eszerint fokozott figyelmet kell szentelni a bogárkár bejelentésének. A szükséges védekezéseket feltétlenül fogantatítani kell.

Csallány Gábor, a Hatvani Cukorgyár főfelügyelője, közölte, hogy nem igazak azok a rémhírek, melyek az 1948. évi termés bevételeiről elterjedtek. Azok voltak a hírek, hogy a gyár csak 2 kg. cukrot ad minden megtermelt mézsa répa után, a többi pénzben fizeti ki. Ez, — mint Csallány Gábor mondotta, — nem áll, a gyár igenis arra törekszik, hogy minél többet és jobbat adjon a gazdatársadalomnak. Szó volt még az előlegkérdésről is. Eszerint minden kataszteri hold bevetett terület után, ha a répa beállt és jól van eggyelve, akkor 16 kg. cukrot kap a gazda, mint előleg.

Árverési hirdetés

Elárverezek 1948. évi május 12-én délelőtt 9 órakor Nagynyomás 116 sz. alatt 4615 forintra becsült ingóságokat: tehén, stráfkocsi, ló, butorfiék.

Szentes, 1948. április 8.

PARDY GÁBOR
bíró végrehajtó.

Ismét 8000 hadifogoly érkezett Máramarosszigetre

A debreceni vasútállomás jelentése szerint az idén tízezer ember tért vissza Debrecenre át a hadifogságból. Vasárnap reggel Záhonból jelentették, hogy nagyobb szerelvény van útban Máramarossziget felé. Délben a vonat el is hagyta Királyházát és délután megérkezett Csapra. 1800 hadifogoly érkezett ezen a szerelvényen, hajnalban Debrecenbe. Egyébként újabb szerelvényeken 8000 hadifogoly érkezett Máramarosszigetre, ezért sürgősen gondoskodtak arról, hogy ingaszervevények szállítsák őket Debrecenbe, amint elérik a magyar határt.

Megemlítjük, hogy a Magyar Dolgozók Pártja programjában benne van harc a klerikális reakció és az imperialista törekvések ellen, továbbá az egyházi iskolák államosítása, továbbá külpolitikai vonalon szövetség a Szovjetunióval, mint a béke, a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás örveivel és szoros együttműködés és barátság a népi demokráciákkal.

A Magyar Dolgozók Pártja programja

Vasárnap került nyilvánosságra a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egyesüléséből alakult új pártnak, a Magyar Dolgozók Pártjának programja. Miután az új párt, valamint a Független Kisgazdapárt és a Nemzeti Parasztpárti tartja, sőt újírtatja a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot (ennek folytatásán nincs is, szó koalíciós kormányváltásról), — igen fontos kérdésnek látszik, mi a véleménye és programja a Magyar Dolgozók Pártjának a Függetlenségi Frontról?

Legjobb, ha idézzük az új párt programjából az idevonatkozó részt:

„A Függetlenségi Front: a munkásság, a parasztság, értelmiség, dolgozó kisemberek, Magyarország minden haladó, hazafias eleme szoros harci és építő szövetségének egységes tömegszervezete. A Függetlenségi Frontban ezérik nemcsak a demokratikus politikai pártoknak, hanem a magyar nép nagy társadalmi szervezeteinek, a szakszervezeteknek, a nők és az ifjúság egységes szervezeteinek is méltó helyet kell biztosítani.”

Amikor a Magyar Dolgozók Pártjának programnyilatkozatát ismertetjük, ugyanakkor tárgyilagosan megállapítjuk, hogy az említett politikai párt fokozott figyelemmel akar munkálkodni az ország népének boldogulásáért, életszínvonalának emeléséért. Az említett párt a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egyesüléséből alakul (ez az egyesülés Szentesen is ép a tegnapi vasárnapon történt meg). A két munkáspárt minden teltével megmutatta, hogy a dolgozó magyarság összességének jövőjét nézte célként. Tehát megnyugvással fogadhatja a nép a Magyar Dolgozók Pártjának programnyilatkozatát.

Tájékoztató előadás mezőgazdasági biztosításról

Az Országos Társadalombiztosító Intézet szentesi kerületi pénztárának kiküldötte, hétfőn tájékoztató előadást tartott a Kisgazdapárt székházában. Berényi ügyvezetőhelyettes ismertetette a mezőgazdasági munkásbiztosítás lényegesebb pontjait.

A mezőgazdasági munkásbiztosítás abban tér el az ipari biztosítástól, hogy a munkavállalókat nem kell záros határidőn belül bejelenteni. Ugyanígy nem kell 8 napon belül a változást, vagy a munkából való kilépést sem jelenteni a munkaadóknak. A mezőgazdasági biztosítottak bélyegben vonják le OTI járulékaikat.

A munkáltatónak nem szabad felfogadni olyan mezőgazdasági munkást, akinek nincs biztosítási igazolványa. Azok a munkavállalók, akik mezőgazdasági munkára akarnak elszegődni, jelentkezniük kell a községi, vagy városi előjáróságon, OTI nyilvántartásba vételük céljából.

Azok a munkavállalók, akik 5 kat. holdig terjedő földbirtokkal rendelkeznek és saját maguk művelik a földjüket, biztosításra nem kötelezettek. Azok, akik 5 kat. holdig terjedő birtokkal rendelkeznek, de nem saját maguk munkálják földjüket, viszont más munkát vállalnak, azok ép úgy biztosítandók, mint a földnélküli mezőgazdasági munkás.

A mezőgazdaságban ténylegesen megkeresett összeg után kell fizetni az OTI járulékot, amely 17 százalékos.

Meglepő szép műsor a szentesi Rendőrnapon

Pünkösöd vasárnapján az egész napot betöltő igen változatos és olyan műsor kerül napirendre, amely érdekelné fogja a város és környéke egész lakosságát. Előre bocsájtsuk, hogy a műsor zsúfolt számai folytán több labdarúgó-mérkőzést már szombaton délután kell lebonyolítani, amikor Baja,

Szeged, továbbá Csongrádmeze és Budapest főkapitányának válogatott rendőrlégénysége tartja meg első fordulóját az Erzsébet-kerti pályán. Ezek a mérkőzések délután 4 órakor kezdődnek.

Vasárnap már reggel 8 órakor lezajlik az első szám, amikor is röplabdabajnokságért fog meg-

küzdeni Hódmezővásárhely, Csongrád, Kiskundorozsma és Szentes kapitányának csapatai. A szentesi kapitányság Marx-téri udvarán lesz ez a meccs, belépődíj nélkül. Ugyanennek az épületnek a falában elhelyezett emlékművet leleplezik délelőtt 10 órakor, ünnepélyes keretek között.

11 órakor kezdődik a délkerületi és az országos motorkerékpár verseny, melyre beneveztek több azok közül is, akik a most vasárnap Budén megrendezett nemzetközi bajnoki versenyen díjakat nyertek. A pálya a szentesi városháza körül ismert és kiünö terület lesz.

Délben térzenét ad a jőnévű és negyvenfőből álló szegedi rendőrzeneke. A zenekar, melynek megszervezője és lelkes irányítója Drégely József dr., rendőrezredes is itt lesz Szentesen. Ugyanakkor azonban Szentesre jönnek az országos vidéki főkapitányság táborkarának tagjai közül is. A zene a Kossuth-terén lesz.

Délután 2 órakor kezdődik a vármegyei atlétilaki viadal. Részt vesznek rajta Csongrád, Kiskundorozsma, Hódmezővásárhely és Szentes válogatott tornászai.

Négy órakor kerül sor a labdarúgó döntőkre. Négy csapat vesz részt a labdarúgó tornán. Hat órakor kezdődik a Vasas- és a Szentesi MÁV vízpolóközi között az érdekesnek ígérkező NBI-es küzdelem, mégpedig a rendbehozott Sportuszodában.

Este fél 9 órakor műsoros est a Tóth József színházteremben. Fellépnek a szegedi állami színház kiváló énekesei, Papp Julia és Medgyesi Pál és mások is, többen Budapestről, fellép a Kamarakorus és a filmharmónikus zenekar is játszik. Belépődíj 6 forint, amely táncra is jogosít.

Visszaélések a Csillagbörtönben

Szegedről visszatért a fővárosba az igazságügyminisztérium „repülőbizottsága”, miután súlyos visszaéléseket fedezett fel a Csillagbörtönben.

A bizottság azonnali hatállyal felfüggesztette állásától Imre András hadnagyot és Bumford János alhadnagyot, Kiss János hadnagy ellen pedig eljárást indítottak. Szűcs János főzsermestert csomagcsempészés miatt sújtották állásvesztéssel, Király István főzsermestert azért, mert elnézte, hogy a politikai foglyok villanyfűtőtestet és villanyfűzőgépet használjanak a zárakban. Király segítette elő a levélcsempészést is a börtönben ülő nyilasok és hozzátartozók között. Hasonló sorsra jutott Babkó István őrzető, aki pálinkát csempészett be a foglyok számára és Fekete Péter őrzető, aki feltűnő rokonszenvet mutatott a politikai bűnösök iránt.

A kihallgatások során megállapították, hogy a Csillagbörtön parancsnoka, Füzei Béla alezredes laza ellenőrzést gyakorolt, ezért írásbeli feddésben részesítették. A felfüggesztett fogháztisztek ellen fegyelmi eljárás indult.

„DAUER” TETSZÉS SZERINTI HULLÁMOKKAL DIVATOS TAVASZI FRIZURÁK GALLASZNÁL KOSSUTH u. 18. 6772

Zászlóavató ünnepség Kiskirályságon

A nap még valahol távolkeleten jár, de a derengő hajnal már mosolyog. Fent a kéklő égbolt alatt pacsirta énekel. Messzi száll az ének, hirdelve a virágos májusok édes illatát. Amikor a nap felkél már nagy munkában vannak a kiskirálysági gazdálkodók. Ünnepre készülnek, mert ünnep a munka, s ők, akik ezen a május eleji vásárnap reggelen hittel, bizalommal és törhetetlen magyarsággal: új zászlójuk alatt haladva építeni akarják édes hazánkat.

Ünneplőbe öltözött férfiak, nők, öregek, fiatalok csoportjai gyülekeztek már kora reggel, hogy a kiskirálysági Kiszádlapárt zászlószentelési ünnepségén résztvéve, erősítsék az új zászló alá tömörült magyar paraszti hitét. Az új, gyönyörű piros-fehér-zöld színű lobogót, benne a Kiszádlapárt hivatalos jelvényével először a gádorosi katolikus templomban szentelték fel, majd tábori istentisztelet keretében a református és az evangélikus egyházak lelkészei áldották meg a pártzászlót. A Szabadság zászló előtti téren tartották meg a zászlószentelési nagygyűlést. Hanzó János pártelnök nyitotta meg. Üdvözölve a szentesi, orosházi, gádorosi és a környező községek kiszádlapárt és Potoczki Kálmán dr. központi kiküldöttét.

Ravasz Antalné zászlóánya rövid, néhány mondatban adta át a rendeltetésének a zászlót: — Legyen ez a zászló hitünk és reményességünk, ennek a zászlónak hivatást és nekünk, akik elatta haladunk kötelességet kell betöltenünk — mondotta. Ezután a zászlószalagokat kötötték fel a zászlóra a helyi és a vidéki pártszervezetek képviselői.

Molnár Imréné megható szavakkal emlékezett meg a háboruban hősi halált halt magyarokról és helyezte el koszorúját a Szabadság-zászló talpazatára.

Potoczki Kálmán dr. központi kiküldött mondotta el ezután beszédét. A felszabadulás pillanatától kezdve rövid vázlatot vont az akkori és a most uralkodó helyzetéről. Ismertette a Kiszádlapárt munkáját és annak eredményeit. Beszélt a jelen politikai helyzetéről. Hangoztatta, hogy ma csak egy, életerős út van: a népi demokrácia jegyében való előrehaladás.

Beszéde után Nagy Pál megyei elnök mondott rövid, de hatásos beszédet. Az orosházi Kiszádlapárt részéről Pinkóczy Endre a kiskirálysági Magyar Dolgozók Pártja nevében Farkas János, a Nemzeti Parasztpárt részéről Rajki Imre, a Magyar Demokratikus Nők részéről dr. Szerb Antalné mondtak még rövid, lelkesítő beszédet. A Szózat elénekelésével ért véget a főemelő, szép ünnepség.

Utána közeled volt a királysági kultúrházban. A közeledben Hanzó János, Szalmári Nagy Imre, Nagy Pál, Joó Béla dr., Verrasztó Lajos, Ravasz Antal, Potoczki Kálmán dr. és Erdőháti N. János mondtak pohárköszöntőt.

— Ez a zászlószentelési ünnep nemcsak a kiskirálysági Kiszádlapárt ünnepe, hanem az egész

magyarságé, — mondotta Erdőháti, — mert amikor zászlót szentelünk, akkor az egyetemes magyarság célkitűzéseit, politikai irányvonalát szabjuk meg, szűkebb, helyi viszonyokban. A Kiszádlapárt a maga történelmi súlyánál fogva érzi a rá háruló nagy feladatokat, melyeket a magyar gazdaságadalom érdekében még cselekednie kell. Pártunk a magán tulajdon elve alapján áll. És az

elv szent és sérthetetlen. — folytatta. — Célunk, hogy a tömegek megnyerésével diadalra vigyük azt, melyet zászlóinkra jelszóként írunk. Fogjuk meg egymás kezét, munkás a paraszttal és elvi és politikai nézeteltérések nélkül építsük hazánkat, munkálkodjunk a magyar demokrácián.

Este a királysági ifjúság nagy-szabású műsoros estét rendezett, utána tánc következett.

Izgalmas részletek Vidovics elfogásáról

A dunántúli Kisvelence faluban tegnap este megállt egy pesti autó. Kiszállt abból négy ember, bement a falu szélén lévő házba. Annak verandáján hármán vacsoráztak, egy öreg házaspár és egy középkorú, harcászati, tömzsi férfi. Utóbbi elszápadt, amint az idegek hozzáléptek:

— Ön Vidovics Ferenc volt képviselő. Parancsunk van, hogy letartóztassuk.

Igy fogták el Vidovics Ferencet, aki két hónappal ezelőtt, barátaik segítségével és furfangosan megszökött, amikor Kaposvárra vitte egy fegyvert, aki szintén bűntársa volt.

Vidovicsot a múlt évben már elítélték öt évi fegyházra, azután, hogy az országgyűlés kiadta az ügyészség megkeresésére. De elítélték nemcsak fasiszta multja miatt, hanem azért is, mert nem vált el hitese feleségétől és mégis

újabb házasságot kötött egy leánnyal.

Vidovics vakmerő szökése után át akart csuszni a magyar határon, hogy Ausztria amerikai övezetébe jusson. Azonban, amint erről ismételtlen meggyőződött, az államvédelem és határőrség oly tökéletesen elzárta a határt, hogy Vidovics visszafordult. Két hónap óta dunántúli községekben, álnéven bujdosott. Most feljelentés során leplezték le legújabb búvóhelyét, a Velencei-tó melletti faluban. Az öreg házaspár nem tud sem írni, sem olvasni, így fogalmuk se volt, ki a szálláskeresőjük.

Vidovics megszöktetése miatt eddig nyolc embert tartóztattak le. Minden jel szerint ez a lista nem teljes, mert vannak, akik a legutóbbi hetekben is pénzelték és mindenkép segítették Vidovicsot, nehogy rendőrkézre kerüljön.

Hírek a szentesi iskolákból

Még néhány rövid hét és befejeződnék a tanítások a szentesi iskolák falai között. A miniszteri rendelet azt írta elő, hogy ha valamelyik iskolában megvan a 200 tanítási nap, akkor kioszthatják a bizonyítványokat és megkezdődhetik a tanulóljuság várva várt nyári vakációjára.

Nagy a készülődés tehát a város négy középiskolájában, a diákok minden erejüket összeszedve iparkodnak azon, hogy minél jobb osztályzatot kapjanak majd a vizsgák után, de láthatjuk a tanárok arcán is, hogy közel érkeztek a nagy napokhoz. Nem egy iskolában már össze is állították az összefoglaló vizsgák sorrendjét és lassan készen lesznek a tanárok azzal a kimutatással is, hogy a diákok közül ki, milyen osztályozást érdemel.

Az általános és polgári leányiskolában június 25-ére fejeződik be a tanítás és legkésőbb Péter Pálkor kiosztják a bizonyítványokat. A leányok szorgalmasan tanulnak, a legutóbbi intőosztás is arról tanuskodik, hogy szép javulás mutatkozik a félévi bizonyítványokhoz képest.

Itt jegyezzük meg, hogy az idén vizsgáznak utoljára a polgáristák

Szentesen, mert már a következő tanévben a polgári minden osztálya átalakul általános iskolává. Szentesen 77 éven át volt polgári leányiskola és az utolsó növendékei a mostani IV.-esek. A fiu polgáristák is június 25-ére levizsgáznak.

A városi kereskedelmi középiskola IV. osztályának 8 tanulója — akik az első maturánsai az intézetnek —, már ma reggel megkezdtek vizsgájukat tanáraik előtt és szombaton már meg is kapják a bizonyítványt. Ugyanaznap délelőtt iskolájuktól is elbucsznak, este pedig 9 órai kezdettel a városban lezár a ballagás. Jövő kedden Szegedre utaznak az érettségizők, mert még a szentesi iskola nem kapta meg érettségizetel jogát.

A kereskedelmi iskola többi osztálya június 20. után fog levizsgázn.

A Horváth Mihály gimnáziumban május 22-én fejezik be a tanulást az érettségiző diákok és még azon a napon megtartják úgy az iskola falai közt, mint a városban a hagyományos ballagást. A többi osztályban június 22-én fejezik be a tanítást.

LEGSZEBB DIVATOS

kalapot

KÉSZÍT, ALAKÍT

Jn zdmné

Tóth József-u 2. (sarok ház)

21 évig volt miniszterelnök

Agg korára hivatkozva, lemondott Kanada miniszterelnöke, Mackenzie King. Most töltötte be 73 ik életévét. Pedig a miniszterelnöki nehéz szolgálatát se számítjuk duplán.

Ez alkalommal felfigyeljük, hogy Magyarországon Tisza Kálmán tartja a hosszúsági rekordot, mert 1875 től 1890 ig, azaz 15 éven át volt miniszterelnök. Ezt az időt csak Bethlen István közelítette meg, mert 10 évig tartotta magát a Horthy-korszakban.

Az új Magyarországnak Dálnoki Miklós Béla, Tildy Zoltán és Nagy Ferenc volt a miniszterelnöke, ma Dinnyés Lajos.

Nyári időbeosztás a városházán

A vármegyházán már egy héttel ezelőtt bevezették a hivatalos órák nyári menetét, mely szerint minden hivatal reggel 7-től, du. fél 3 óráig köteles dolgozni egyfolytában.

Most azután a városházán is az új, nyári időbeosztás szerint dolgoznak hétfő reggel óta.

A városházi időbeosztás ugyanolyan, mint a megyeházán.

Erkölcsei bizonyítvány kiadás

A belügyminiszter elrendelte, hogy június 1-től az erkölcsi bizonyítványkérő úrlapot, amely minden postahivatalban vagy dohányrudában megvásárolható, az eddigi eljárástól eltérően a lakás szerint illetékes rendőrszparancsnokságon kell beadni, ahol a beírt adatok helyességét okmányok alapján ellenőrzik. A kész erkölcsi bizonyítványt zárt borítékban kézbesítik ki ezennél a félnek. Ezzel az intézkedéssel véget vetnek az eddigi hosszadalmas eljárásnak és fáradságos sorbaállásnak.

Pártunk hírei

A Független Kiszádlapárt, pünkösd vasárnapján este, pontosan 8 órai kezdettel közkívánatra megismétli Kodolányi „Vidéki történet” című színművét. Műsor után tánc. Jegyek a Pártirodában kaphatók.

Csütörtökön, azaz e hó 13-án, délelőlt 10 órakor értekezletet tartunk, mégpedig a Péter-Pálkor rendezendő aratóünnep tárgysorozatának megtárgyalása céljából. Erre a fontos értekezletre meghívjuk a vezetőség és a rendezőség tagjait.

Nyomatványait készíttesse

Széchényi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

HIREK

Május
11
kedd

Kat. Ferenc
Prot. Mamer
A nap kel 5.12
Nyugati 20.09 óraker.
Tiszta vízállása: + 48

Gyűléses gyűlésterítők: május 9—14-ig
Cselkóné—Havas.

Időjárásjelentés: Az Ural felől előrenyomuló hideg levegő egész Oroszországot elárasztotta, sőt hétfőn reggelre elérte a Kárpátokat is. Ugyanakkor az Atlanti-óceán felől is hideg, hűvös levegő közeledik. Várható idő: Mérsékelt észak-északkeleti szél, változó felhőzet, záporos, zivatar. A hőmérséklet néhány fokkal csökken.

Mozik: Barátság: Az utolsó pillanat.

Szabadság: Hova lettél drága völgyünk.

Országos vásárok: Kunszentmárton május 23.

Áthelyezés. Lendvai István szentesi középiskolai tanári elhelyezték Szentesről és a pestszent-erzsébeti szövetkezeti középiskolához osztották be. Lendvai István már el is foglalta új beosztását.

Az orvosok szakszervezete ma délután 7 óraker tartja tiszújító közgyűlést, az OTI tancstermében. A közgyűlésen az Országos Szakszervezet dr. Liteczky Andor főorvos igazgató fogja képviselni. Felkérem a szakszervezet tagjait, hogy a közgyűlésen teljes számmal jelenjenek meg. Elnök.

A budai Statisztikakerttel szemben, építették meg nyolc évvel ezelőtti Magyarország legmodernebb hatemeletes bérpalotáját. A Kereskedelmi Banké volt, úgy hívták: Regenház. Ebben az épületben 1944 végén a németek felhalmozták kilenc vagon robbanószert. Az épület felrobbant és a palota valamennyi lakója, közel 400 férfi, nő, gyermek, meghalt. A romokat hónapok óta szakadatlanul 100 munkás ássa, mérnökök és katonai szakértők vezetésével. Csak most kerültek elő az első holttestek: Bolla István, dr. nőgyógyász és felesége.

A vidéki múzeumokat mind államosítják. — jelentette be Ortutay Gyula miniszter Hódmezővásárhelyen. Ez természetesen érinti a szentesi, illetve Csongrád vármegyei múzeumot is. A múzeumok fejlesztése ezáltal napirendre kerül. Zoltay Elemér dr., a szentesi múzeum igazgatója, a vásárhelyi kongresszuson előadást tartott, nagy sikerrel.

A vidéki városok villamos-műveit nem fogják államosítani. — jelentette az iparügyi minisztérium. Ez a döntés 148 villamos erőművet érint, tehát ennyi marad meg a városi vagy községi telepként.

Korbácsos Ilonkának neveztek el az 1944-ben elhurcolt pesti asszonyok egyik társukat, Klein Mórét, aki besúgó lett, a nyilasok és németek ezéti eljárás cselekvésekre felhasználta. Így nevezték el „Korbácsos“-nak a szerencsétlen nőt ezt a hóhért. Csak most sikerült rábukkanni Kleinére és azonnal leirtóztatták. Bűncselekményét már beismerle. Kleiné a jelek szerint ki is rabolta áldozatját, mert a lakásán 24 női felsőruhát, bundát találtak felhalmozva.

A nagyköveti megbízólevél átadásakor Puskás szovjet nagyköveteit régen látott szép ünnepséggel fogadták a Köztársasági Ház előtt és az épületben is. A téren határőrszáz díszszóval sorakozott fel, s a bejáratnál a márványteremig festő díszsorral tisztelgett a díszgyenruhába öltözött szovjet diplomaták előtt. A megbízólevél átadását követő ebéden rendkívül meleg, baráti hangulat alakult ki a magyar kormányfőriak és szovjet diplomaták között.

Két öreg, nagy művész jubileumát üli most a Nemzeti Színház Vizvári Mariskáét, aki 50 év óta és Bartos Gyuláét, aki 40 év óta ismert művész a magyar színháztudományban.

Nős emberrel kezdett ki egy pesti elarusító kisasszony. A férfi fűszerárú nagykereskedő, káros feleséggel felszerelve. Pár hónap múlva, amint a feleség megtudta, hol legyeskedik István, az ura, levelet írt neki. „Ha nem térsz vissza, akkor mint tekezlőt, gondnokság alá helyeztetlek.” István ur, igazolva a régi közmondást, hogy jó kutya hazajár, visszament az asszonyhoz. A lány 20.000 forintos pert akasztott a férj nyakába, de pervesztés lett. Kimondta a bíróság, hogy aki nős emberrel kikezd és ezt tudja is, nem igényelhet kártérítést.

Királysági út mentén és Fábriánban Sódor Ferenc helyett Pengő Sándor lapkihordó megkezdte lapunk kihordását. — Előfizetéseket lapunk részére felvessz.

SAKK

Szentes—Békéscsabai Bohn 3:3

A szentesi városi sakkozók vasárnap bajnokian mérkőztek a Békéscsabai Bohn csapatával. Az öt óra hosszú küzdelemből a szentesi sakkozók 8:3 eredménnyel kerültek ki. Szentes nyert 6 játszmát, dr. Piti, Korögyi, Gallasz, Rostás, Orosz és Klein győzelmeivel. Döntetlen érték el Bugyi, Szántai, Gallasz II. és Szabó L. A csabaiak egyetlen játszmát nyertek, Szarka révén.

A szentesiek Pünkösöd második napján Békéscsabán az ottani Dolgozók Sakkkörével játszották következő bajnoki mérkőzésüket.

Nem drukkerok voltak, hanem szökevény-jelöltek

Már egy hét óta foglalkoztatja az államrendőrséget az az eset, hogy amikor a magyar válogatott labdarúgócsapat kiment Bécsbe, több száz férfi és nő velük tartott, mondván, hogy drukkolni fognak a magyar tizenegyet játszóknak. Kiderült aztán, hogy a drukkerok közül negyvenegy megszökött. Csúpan ügy volt számukra, hogy átjussanak a határon.

A trükkös szökevények legtöbbje

olyan ember, aki nemrégiben még gazdag ember volt, azonban a demokráciát nem szolgált, ellenkezőleg: ép a mostani lépésük demokráciaellenes magatartást leplezett le. Valóban a legtöbbjük már kiderítették, hogy évek óta igen sok értéket, aranyat, valutát és más sibtolt ki külföldre.

A szökevények lakását máris lefoglalták, továbbá egyéb föllelhető értékeiket is.

Sport hírek

Két bajnoki Szentesen

Vasárnap a Szentesi MÁV 7.0-ra, főlényen és stílusos játékkal verte a Kecskeméti MTE II. ik csapatát. Utóbbi tartalékokkal jött. Ettől függetlenül a MÁV összejátékkal és lapos passzlabdákkal felőrölte ellenfelét.

A Szentesi MTE Mindszent csapatát 5:1-re győzte le. Voltak percek, amikor utóbbi észszerűen dolgozott és egyenrangúnak mutatkozott. Az MTE játéka ezáltal is szembevetődően jelezte azokat a hibákat, amelyek lefaragását legutóbbi meccse után ajánlottuk. Mihály, mint csapatkapitány nem erélyes, mint játékos, legjobb volt a mezőnyben. Hornyik kapus nagyon tehetséges. Sajnos, a háttérre nem építhet.

Nagy közönség nézte ezúttal is a bajnoki küzdelmeket.

Még valamit. A tribünön most is akadtak olyanok, akik kórusban sértették a bírót és a vendégcsapatot. A rendezőség ezentúl lépjen közbe, mert Szentes közönségének nagy többsége sportszerűen viselkedik és ugyanezt minden egyes nézőtől elvárja.

A nemzetközi motorkerékpárversenyt

a budai részen, hatvanezer néző hosszú sorfalat előtt bonyolították le. Rendkívül izgalmas volt a küzdelem, mert verseny közben esett, s a pálya csúszósabb lett. Több versenyző bukott, szerencsére súlyosabb sérülés nem történt. A legtöbb versenyzőben ma-

gyar győzött, azonban a legnehezebb számokban olasz és angol lett az első, úgy a 350, mint az 500 km-es küzdelemben.

Ez a győztes to-tó szelvény

Szolnok—MATEOSz	2
Sal. BTC—Ferencváros	2
Kispest—SzAC	1
MTK—ETO	1
Vasas—Szeged	1
DVSC—Haladás	2
Miskolci MTE—Pereces	x
Budaörsi MTE—Halvan	1
Máv. D. Győr—Dorog	1
TSC—Postás	1
D. Magyarország—ERSO MADISz	x
B. Előre—Szegedi MTE	x

— Mit hozott a 30. forduló? A vasárnapi meglepetések során egyetlenegy 12 találatos szelvény akadt 167.000 forint nyeresémmel. A 11 találatos szelvény 2570, a 10 találatos 145 forintot nyert.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készíti

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

Kik nem esnek a mezőgazdaságban OTI-bejelentés alá?

Mint tudjuk, egy év óta valamennyi gazdasági munkavállaló biztosítási kötelezettség alá esik. Természetesen itt is van kivétel. Vannak, akik mint alkalmi munkavállalók bér munkát vállalnak, de egyúttal birtokosok, vagy haszonbérlet. Ebben az esetben feltétel, hogy az illető legalább 5 kat. hold területű mezőgazdaságban, vagy egy kat. hold területű gyümölcsösben, szőlőben, vagy kertben, mint birtokos, vagy mint haszonbérlet önállóan gazdálkodjék. Ezek tehát, ha alkalmilag munkát is vállalnak, nem esnek kötelező biztosítás alá.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete. Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 6. Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza. Nyomatott: Széchenyi-nyomdában. Bérlet és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

Budapesti Nemzetközi Vásár

Június 11—21

Félfáru utazásra

és sok egyéb jelentős kedvezmény igénybevételére jogosító

Vásárigazolvány

már

országszerte kapható

a Budapesti Nemzetközi Vásár minden tb. képviselőjében és az IBUSZ menetjegyiroda vidéki fiókjainál és kirendeltségeinél

**Félfáru utazhat: Budapestre VI. 5-től VI. 21-ig
Budapestről VI. 11-től VI. 27-ig**

A félfáru utazási kedvezmény — a MÁV gyorsmotoros járatait kivéve — minden vonatomból és minden hajó minden kocsiosztályára érvényes.